

| Protokoll der Vorstandssitzung des Swiss Bowling (SB) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|--|---|------------------------------------|----|--------------|-----------------|----|-------------------|----------------|----|------------------------|------------------|----|------------|----------------------|-----|------------------------------------|-----------|----|----------------|
| Datum/Uhrzeit: | Mittwoch, 12. Dezember 2018, 19.00 Uhr | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Ort: | Hotel der Autobahnraststätte Grauholz, Wolfackerweg 18, 3063 Ittigen | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Anwesend: | <table border="0"> <tr> <td>Florian Mathys</td> <td>FM</td> <td>Präsident SB</td> </tr> <tr> <td>Luciano Fiorani</td> <td>LF</td> <td>Sportpräsident SB</td> </tr> <tr> <td>Mario Ancarani</td> <td>MA</td> <td>Vize-Sportpräsident SB</td> </tr> <tr> <td>Charles Sprecher</td> <td>CS</td> <td>Kassier SB</td> </tr> <tr> <td>Ralph-Yves Genillard</td> <td>RYG</td> <td>Senioren SB (Eintreffen 19:20 Uhr)</td> </tr> <tr> <td>Gaby Guth</td> <td>GG</td> <td>Sekretariat SB</td> </tr> </table> | Florian Mathys | FM | Präsident SB | Luciano Fiorani | LF | Sportpräsident SB | Mario Ancarani | MA | Vize-Sportpräsident SB | Charles Sprecher | CS | Kassier SB | Ralph-Yves Genillard | RYG | Senioren SB (Eintreffen 19:20 Uhr) | Gaby Guth | GG | Sekretariat SB |
| Florian Mathys | FM | Präsident SB | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Luciano Fiorani | LF | Sportpräsident SB | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Mario Ancarani | MA | Vize-Sportpräsident SB | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Charles Sprecher | CS | Kassier SB | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Ralph-Yves Genillard | RYG | Senioren SB (Eintreffen 19:20 Uhr) | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Gaby Guth | GG | Sekretariat SB | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Abwesend: | - | | | | | | | | | | | | | | | | | | |

1. Begrüssung

Der Präsident begrüsst die Anwesenden zur ordentlichen Vorstandssitzung.

2. Abnahme des letzten Protokolls

Das Protokoll der letzten Sitzung am 12. Mai 2018 wird genehmigt.

3. Persönliche Situation des Präsidenten

FM erklärt teilweise Unpässlichkeiten mit Überbelastung im Job sowie gesundheitlichen Abklärungen für eine Operation noch vor den Feiertagen. FM fällt daher danach für ca. 1 Monat aus. Er bleibt aber via E-Mail und SMS erreichbar.

4. Besetzung Vorstand

Joel Lienhard hat an der letzten Delegiertenversammlung kurzfristig seinen Rücktritt von seinem Amt per sofort mitgeteilt. Gabriel Fuentes ist per 6.12.2018 ausserterminlich von seinem Amt als Mutationsführer zurückgetreten. GG erstellt zuhanden neuer Homepage Stellenbeschriebe für die zwei zu besetzenden Positionen. GG stellt sich zur Verfügung, zusätzlich das Mutationsamt vorläufig zu übernehmen und in Zusammenarbeit mit Florian und Christoph Kaser zu reorganisieren.

5. Sportliches

a) AMF Turnier

2018/2019 wird nochmals wie gehabt durchgeführt. Anschliessend wird entschieden, ob AMF-Turniere noch gespielt werden sollen.

b) Schweizermeisterschaften

LF und MA erstellen zuhanden Vorstand einen Änderungsvorschlag zum Ablauf der Schweizermeisterschaften, welcher anschliessend an die Sportpräsidenten geht.

c) Junioren und Herren EM

Junioren-EM geht nach Wien nicht Riga. Im Februar wird entschieden, wer geht. Dario Ancarani bereitet die Reise vor.

Die Herren-EM findet im Juni (Vereinsjahr 2018/19) in München statt. Die Ausscheidung erfolgt zusammen mit dem Junioren-Stage. 2020 (Vereinsjahr 2020/21) findet dann erneut eine EM in Helsinki statt inkl. Qualifikation für die WM. Je nach Interesse wird über die Teilnahme mit einem gekürzten Kader entschieden.

d) Senioren WM

WM in Las Vegas ist kein Thema. Für das nächste Turnier in München bereitet RYG ein Teilnahmereglement vor. Für die EM in Bologna haben sich 10 Herren und 6 Damen gemeldet. Finanzierung und Reise inkl. Unterkunft ist geregelt. Budget unverändert wie bisher bei CHF 4'000.-.

6. Website Marketing

Christoph Kaser ist Webmaster. Wünsche und Anregungen können von jedem Mitglied eingebracht werden. Je nach Antrag entscheidet der Vorstand über die Anpassung.

7. Varia

RYG stellt den Antrag der Veteranen vor, welche neue Shirts (2 pro Person) benötigen. RYG hat einen Sponsor für CHF 2'000.- aufgetan. Bestellt werden sollen für 20 Personen 40 Stück Shirts mit dem allgemein neuen Design.

LF wird zuhänden Vorstand und Sportkommission Anpassungen zum Reglement ausarbeiten. Er muss sich am 24.01.2019 einer Fuss-OP unterziehen.

CS hat den Auftrag der Revisoren ein neues Spesenreglement zu erstellen.

GG wünscht, dass inskünftig ein (Vereins-)Jahreskalender mit allen ordentlichen Sitzungen und SB-sportlichen Aktivitäten erstellt wird. Eine Telefon- oder Video-Konferenz kann ggfs für kurzfristig und ausserordentlich angesetzte Sitzungen eingesetzt werden. GG schlägt zudem vor, dass ein Organigramm SB erstellt wird mit den jeweiligen zugewiesenen Kompetenz- und Pflichtenheften.

Grundsätzlich sollten vier Vorstandssitzungen pro Vereinsjahr plus eine Budget- und Vorbereitungssitzung für die DV ausreichen.

Nächste Termine

| | | | |
|--|------------|-----------|----------------|
| Vorstandssitzung | 09.03.2019 | 14.00 Uhr | Ort noch offen |
| Vorstandssitzung | 18.05.2019 | 14.00 Uhr | Ort noch offen |
| Vorstands- und Budgetsitzung mit Mittagessen Termine für nächstes Vereinsjahr Traktanden für nächste DV vom 28.09.2019 | 15.06.2019 | 10.00 Uhr | Ort noch offen |

Ende der Vorstandssitzung: 22.30 Uhr

Für das Protokoll: 27. Dezember 2018, Gaby Guth